



Ένοχος και επισήμως ο Άκης για τις «χρυσές μίζες»

Μετά από διαδικασία τριών ετών έπεσε την Δευτέρα στο Πενταμελές Εφετείο της Αθήνας η αυλαία της δίκης για την υπόθεση με τις αποκαλούμενες «χρυσές μίζες» από την προμήθεια των εξοπλιστικών προγραμμάτων, με βασικό κατηγορούμενο τον πρώην υπουργό Εθνικής Άμυνας Άκη Τσοχατζόπουλο.

Λίγο μετά τις δέκα το πρωί της Δευτέρας η πρόεδρος του δικαστηρίου Ανθή Γκάμαρη ανακοίνωσε το αποτέλεσμα της ετυμηγορίας. Ομόφωνα οι δικαστές έκριναν ενόχους, όπως και πρωτοδίκως, τους 16 κατηγορούμενους για νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες (ξέπλυμα μαύρου χρήματος), ενώ η διαδικασία συνεχίζεται με τις αγορεύσεις των συνηγόρων υπεράσπισης τους για την αναγνώριση ελαφρυντικών, που συνδέονται άμεσα με την επιμέτρηση της ποινής που θα τους επιβληθεί για την πράξη που κρίθηκαν ένοχοι.

Απούσα από το εδώλιο ήταν κατά τη διάρκεια της σημερινής διαδικασίας ήταν η σύζυγος του πρώην υπουργού Βίκυ Σταμάτη, η πρώην σύζυγός του Γκούντρουν Μόλντενάουερ καθώς και άλλοι συγκατηγορούμενοί τους, οι οποίοι εκπροσωπήθηκαν από τους δικηγόρους τους.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το δικαστήριο τόσο για τον πρώην υπουργό, όσο και για τον άλλοτε γενικό γραμματέα της Διεύθυνσης Εξοπλι-



σμών Ιωάννη Σμπώκο μείωσε το ποσό του «ξεπλύματος» από τα 40 στα δέκα εκατομμύρια ευρώ, ενώ «αφαίρεσε» και μία επιμέρους πράξη για την κόρη του Άκη Τσοχατζόπουλου, Αρετή Τσοχατζοπούλου. Συγκεκριμένα, με βάση την απόφαση του δικαστηρίου ένοχοι όπως και πρωτοδίκως (σ.σ. άλλοι με την επιβαρυντική περίπτωση του και' επάγγελμα και κατά συνήθεια και άλλοι όχι με την επιβαρυντική αυτή περίπτωση) οι: Άκης Τσοχατζόπουλος, Αστέριος Οικονομίδης, Φρόσω Λαμπροπούλου, Νίκος Ζήγρας, Γιώργος Σαχπατζίδης, Αρετή Τσοχατζοπούλου, Βίκυ Σταμάτη, Ιωάννης Σμπώκος, Μαρία Ταλίτα Τσεκούρα, Νίκος Γεωργουλάκης, Παναγιώτης Σταμάτης, Οράτιος Μελάς, Κωνσταντίνος Αντωνιάδης,

Γκούντρουν Μόλντενάουερ, Νίκος Καρατζάς και Γιώργος Κωνσταντάτος.

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον πάντως, μετά την απόφαση επί της ενοχής αναμένεται η αναγγελία των ποινών για τους κατηγορούμενους, καθώς και η απόφαση των δικαστών που θα κρίνει την περαιτέρω ποινική τους μεταχείριση, δηλαδή αν και ποιοί από αυτούς θα επιστρέψουν στη φυλακή και ποιοί θα μπορέσουν να συνεχίσουν ελεύθεροι τη ζωή τους.

Όλοι οι κατηγορούμενοι, πλην του κ. Σμπώκου είναι ελεύθεροι με αναστολή εκτέλεσης ποινής και γι' αυτό το λόγο αναμένουν με αγωνία την τελική κρίση του δικαστηρίου, που αναμένεται να ανακοινωθεί την Τετάρτη.

Δίκη ΧΑ: Νέες ενστάσεις για τους προστατευόμενους μάρτυρες

Χωρίς τέλος είναι οι ενστάσεις για τους προστατευόμενους μάρτυρες, στη δίκη της Χρυσής Αυγής, με τους υπερασπιστές να ζητούν σήμερα την παρουσία δικαστικού λειτουργού στο δωμάτιο από όπου θα καταθέτουν τα πέντε άτομα.

Κατά τη σημερινή συνεδρίαση, οι συνήγοροι υπεράσπισης έθεσαν εκ νέου το ζήτημα των προστατευόμενων μαρτύρων, υποστηρίζοντας αυτή τη φορά πως θα πρέπει να υπάρχει η βεβαιότητα της ορθής δικονομικής κατάθεσης των μαρτύρων. «Πως θα γνωρίζουμε εάν ο μάρτυρας έχει στα χέρια του την προανακριτική του κατάθεση και την συμβουλευτεί; Ή εάν θα βρίσκεται δίπλα του κάποιος προανακριτικός υπάλληλος που ήταν μαζί του όταν κατέθετε στην προδικασία;» αναφέρθηκε χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με την υπεράσπιση, οι συγκεκριμένοι μάρτυρες και η εξέτασή τους είναι ιδιαίτερης σημασίας και η παρουσία ενός ή και των δύο αναπληρωματικών δικαστικών από την παρούσα σύνθεση κατά την διάρκεια της κατάθεσης τους, αποτελεί την συνέχεια του φυσικού δικαστή, ενώ υπήρξαν αιτήματα να είναι παρόντες οι δικηγόροι στο ειδικό χώρο της ΓΑΔΑ, όπου θα βρίσκονται οι προστατευόμενοι μάρτυρες.

Από την πλευρά της, η εισαγγελέας της έδρας ζήτησε να παρασταθεί δικαστικός λειτουργός της συγκεκριμένης σύνθεσης του Τριμελούς Εφετείου Κακουρημάτων, καθώς και να μην μεταδίδεται η εικόνα από τη ΓΑΔΑ, παρά το αίτημα συνηγόρων. Το δικαστήριο αναμένεται να εκφωνήσει την απόφασή του την Τετάρτη.

Μαζικό το μαθητικό συλλαλητήριο - Επεισόδια και μολότοφ από αγνώστους

Μαζικό μαθητικό συλλαλητήριο την Δευτέρα στο κέντρο της Αθήνας. Χιλιάδες μαθητές απ' όλη την Αττική συγκεντρώθηκαν από νωρίς στα Προπύλαια για να διαδηλώσουν με κεντρικό σύνθημα «Θέλουμε σχολείο να μορφώνει και όχι να εξοττώνει».

Μικροεπεισόδια σημειώθηκαν έξω από το προαύλιο της Βουλής στο Σύνταγμα όταν ομάδα αγνώστων έκανε ρίψη καπνογόνων, φωτοβολιδών και βομβών μολότοφ προς τις αστυνομικές δυνάμεις οι οποίες «απάντησαν» κάνοντας χρήση χημικών. Νωρίτερα, όπως αναφέρει το Αθηναϊκό Πρακτορείο, ομάδα αγνώστων προκάλεσε φθορές σε ΑΤΜ και κατάστημα εμπορίου στο κέντρο της Αθήνας.

Οι μαθητές, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση των διοργανωτών του



συλλαλητηρίου, διεκδικούν «ένα δημόσιο σχολείο και δωρεάν για όλα τα παιδιά, το σχολείο και τη ζωή που τους αξίζει».

«Σε πολλές περιοχές της Ελλάδας, στα Γιάννενα, την Πρέβεζα, την Κατερίνη, τη Θεσσαλονίκη, τη Χίο και

αλλού οι συμμαθητές μας βρίσκονται ήδη σε κινητοποιήσεις. Συνεχίζουμε ακόμα πιο δυναμικά! Ενώνουμε τη φωνή μας σε όλη την Ελλάδα!», επισημαίνει χαρακτηριστικά σε ανακοίνωσή του το συντονιστικό των μαθητών.